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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 

«RELEVANT ISSUES OF SAFETY AND HYGIENE OF MEDICINES, MEDICAL PERSONNEL, AND PATIENTS» 
TO THE 100TH ANNIVERSARY OF HYGIENE, OCCUPATIONAL SAFETY AND HEALTH DEPARTMENT, 

BOGOMOLETS NATIONAL MEDICAL UNIVERSITY, AND WORLD PATIENT SAFETY DAY 2023 

ОСОБЛИВОСТІ КОРЕКЦІЇ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО 

СТАТУСУ ТА ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ 

ВЕГЕТАТИВНОЇ НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ У САМОТНІХ ВАГІТНИХ 

Курочка В.В., Казмірчук Д.Р. 

Науковий керівник: д. мед. н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Бенюк В.О. 

Кафедра акушерства і гінекології № 3 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор, заслужений діяч науки і техніки 

України Бенюк В.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

Вступ. Серед провідних якостей, що характеризують демографічну ситуацію виявляють тенденцію 

до зростання частки пологів у самотніх жінок: частота зросла до 22%. Переважну більшість у цій групі 

складають юні дівчата та жінки старшого віку, однак, за останні 10 років спостерігають зростання на- 

родження немовлят поза шлюбом і серед жінок репродуктивного віку. Підвищення частоти пологів у 

самотніх жінок на тлі загального зниження народжуваності вказує на глобальну трансформацію прин- 

ципів формування сімʼї в сучасному суспільстві. Вагітність та пологи у самотніх жінок часто супро- 

воджуються перинатальними ускладненнями. Соціально-економічні, морально-психологічні, медичні 

та демографічні особливості материнства у самотніх жінок вказують на несприятливі наслідки соціаль- 

ного та медичного характеру. 

Мета роботи: покращити показники вегетативної нервової системи під час вагітності та пологів у 

самотніх жінок шляхом застосування розробленого та впровадженого комплексу лікувально-профілак- 

тичних заходів. 

Матеріали і методи: Було оцінено стан вегетативної нервової системи у 50 самотніх жінок на тлі 

використання комплексного алгоритму (основна група І), у 50 самотніх (основна група ІІ) та 50 

заміж- ніх жінок (група порівняння) у разі загальноприйнятого ведення вагітності і пологів. Задля 

встановлення ступеня розладу вегетативної нервової системи та рівня регуляції серцевої діяльності 
було проведено кардіоінтервалографію за допомогою одноканального електрокардіографа. 

Нами запропонований удосконалений алгоритм ведення вагітності та пологів у самотніх жінок, 
що включав: ранню консультацію перинатального психолога, створення індивідуального плану 
ведення вагітності; раннє відвідування лікаря жіночої консультації та постановку на облік до 8 
тижнів вагітності; проведення повного обстеження і детальне роз’яснення результатів; відвідування 
пологового будинку в 36 тижнів вагітності з метою огляду пологових залів та післяпологових палат, 
проведення індивідуальної підготовки до пологів; основні психотерапевтичні методики: 
гіпносуггестивна психотерапія, аутогенне тренування, прийоми раціонально-когнітивної, 
поведінкової, позитивної психотерапії.

Результати досліджень: Результати вказують на те, що у самотніх з загальноприйнятим 
веденням вагітності до 20 тижня відмічались підвищення тонусу симпатичного відділу вегетативної 
нервової системи. Це відображалось у достовірному зниженні коефіцієнта варіації – 5,31±0,31 
(p<0,05); середньо- квадратичного відхилення – 0,04±0,01 (p<0,05) та варіаційного розмаху – 0,19
±0,01 (p<0,05). Показники кардіоінтервалографії в заміжніх жінок та у самотніх жінок з 
застосуванням комплексу заходів були в межах норми та статистично достовірно між собою не 
відрізнялися (р>0,05). 
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

У самотніх жінок з загальноприйнятим веденням вагітності також простежується тенденція до 

домінування симпатичних впливів на синусовий ритм, що проявлялось більш високими рівнями 

показ- ників активності процесів регуляції – 58,72±2,81 (p<0,05); вегетативного показника ритму – 

7,32±0,61 (p<0,05); індексу вегетативної рівноваги – 261,52±18,93 (p<0,05) та індексу напруги – 

149,73±11,52 (p<0,05). Дані показники в основній групі І та групі порівняння були в межах норми та 

статистично достовірно не відрізнялися (р>0,05). 

Після 20 тижнів вагітності, встановлені в І половині гестаційного періоду розбіжності показників 

кардіоінтервалографії носили менш виражений характер. Це підтверджується достовірно більш висо- 

кими значеннями індексу вегетативної рівноваги: (основна група І – 319,25±18,6, основна група ІІ – 

418,78±18,84, група порівняння – 324,33±39,72) (p<0,05); вегетативного показника ритму (основна 

група І – 8,47±1,26, основна група ІІ – 11,38±1,28, група порівняння – 8,32±0,44) (p<0,05); індексу 

напруги (основна група І – 238,1±18,95, основна група ІІ – 305,81±18,72, група порівняння – 235,42

±21,53) (p<0,05). Отримані результати кардіоінтервалографії свідчать про суттєві зміни в регуляції 

серцевої діяльності та зростання тонусу симпатичної нервової системи. 

Застосування розробленого та впровадженого нами алгоритму можна вважати одним з видів 

спеціалізованої медичної допомоги, характерною особливістю якої є врахування індивідуального під- 

ходу до кожної вагітної, враховуючи їх особливості. Оскільки в період вагітності у самотніх 

виникали нервово-психічні розлади у формі невротичних порушень, психотерапія та психокорекція 

мали провідне значення у створенні оптимальної психоемоційної рівноваги. 

 Спільна робота з перинатальним психологом дала змогу отримати позитивні зміни в психоемоційному

стані вагітних жінок: більшість з них помітили покращення настрою, зміцнення сну, нормалізацію 

психічного стану; значна частка жінок відмітили зникнення фізичного дискомфорту та поліпшення са- 

мопочуття, відсутність дратівливості та плаксивості; деякі з жінок відзначили поліпшення стосунків з 

рідними та оточенням. Майже всі жінки мали позитивне налаштування на результат пологів, відчували 

впевненість у собі. Індивідуальна робота психолога з самотніми вагітними усунула опозиційність до ме- 

дичного персоналу, сприяла створенню ефективного взаєморозуміння між лікарем і самотньою вагітною.    
Висновки: Ми вважаємо, що наведені показники кардіоінтервалографії показали суттєву нормалізацію 

стану вегетативної нервової системи на тлі запропонованого та впровадженого нами алгоритму ведення ва- 

гітності у самотніх жінок. Це підтвердилось достовірним підвищенням середньоквадратичного відхилення 

в 2 рази; коефіцієнта варіації в 1,3 рази, на тлі одночасного зниження амплітуди моди в 1,3 рази; 

індексу вегетативної рівноваги в 1,2 рази; показника активності процесів регуляції в 1,2 рази та 

індексу напруги в 1,2 рази. Під час другої половини гестаційного періоду вищеописані достовірні 

відмінності повністю зберігались. Нормалізація показників вегетативної нервової системи в самотніх 

жінок на тлі використання розробленого нами алгоритму позитивно впливає на клінічний перебіг 

вагітності та пологів в цій групі. 

Ключові слова: вагітність, пологи, вегетативна нервова система, кардіоінтервалографія, психоло- 

гічний статус, самотні жінки. 
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